

英国向乌克兰送“毒弹”遭多方谴责

□许凤 赵小娜 陈畅 陈婧

新华社伦敦3月30日电 英国国防部近日确认,英国向乌克兰输送的“挑战者2”主战坦克配备弹药中将包含贫铀弹。消息一宣布,立即遭到多方反对和谴责。

俄罗斯总统普京表示,如果西方开始使用带有核成分的武器,俄将被迫做出回应措施。俄外长拉夫罗夫在新闻发布会上表示,英国向乌克兰提供贫铀弹将导致冲突进一步升级。

联合国秘书长副发言人哈克说,联合国方面对此表示关切。“这将造成严重后果,这一切切对所有提供这类武器的人都是有效的。”

英国国内也有不少反对声音。英国政治评论员卡洛斯·马丁内斯接受新华社记者专访时表示,英国政府向乌克兰提供贫铀弹的决定“极不负责任”,代表着乌克兰冲突有升级风险。西方国家向基辅提供贫铀弹,是希望用

这些弹药有效打击俄罗斯,从而延长战争,“让乌克兰及其北约支持者与俄罗斯坐下来谈判的日期变得愈加遥远”。

贫铀是具有轻度放射性的重金属,长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。联合国环境规划署在2022年的一份报告中说:“贫铀和常见爆炸物中的有毒物质会导致皮肤刺激、肾衰竭,并增加患癌症风险。”

英国布里斯托大学核材料研究人员彼得·马丁告诉新华社记者:“无论是在过去的战争,还是在当前的乌克兰危机中,使用贫铀弹都受到联合国、国际原子能机构以及众多公共卫生组织的大量警告。贫铀弹带有化学毒性,我们对它的有害性仍缺乏足够的知识和了解。”

俄外长拉夫罗夫在新闻发布会上指责西方国家“明知故犯”。他说:“西方嘴里说着‘贫铀弹药的使用没有任何禁忌’‘我们不违

反任何公约’,但他们肯定没忘记使用贫铀弹药在南斯拉夫和伊拉克造成的后果。数万名平民甚至使用这些贫铀弹药的北约士兵都遭受了伤害,癌症和其他危险疾病的发病率急剧上升,土壤污染长达数十年。”

伊拉克战争期间,以美国为首的联军在伊拉克大量使用贫铀弹、白磷弹等,严重危害当地生态环境和民众健康。伊拉克官方统计数据表明,在1991年海湾战争前,伊拉克癌症发病率是平均每10万人中40人,而到2005年,这一比例飙升至平均每10万人中至少1600人。

马丁内斯说,世界上大多数国家支持暂停使用贫铀弹,现有证据表明它对民众健康和环境存在长期严重的负面影响。在伊拉克战争20年之际,西方国家“此刻理应好好反思那场战争,而其中教训之一就是应该禁用贫铀弹药”。

国际快讯

俄罗斯去年外债降至十五年来最低

新华社莫斯科3月29日电 俄罗斯中央银行29日公布,俄罗斯去年外债减少1018亿美元。这是十五年来最低水平。

俄央行网站当天发布的报告说,2022年,俄罗斯外债下降21.1%,至3805亿美元。外债下降主要原因是偿还一些贷款和主权证券债务的减少。

据俄新社等多家俄罗斯媒体报道,俄当前外债规模为2007年第一季度以来最低,21.1%是俄罗斯2014年以来最大外债降幅。

俄央行报告同时显示,俄罗斯去年国际收支经常账户顺差为2330亿美元,几乎是2021年的两倍。 安晓萌

智利报告国内首例人感染禽流感病例

据新华社圣地亚哥3月29日电 智利卫生部29日发布公报称,智利北部一名53岁男性确诊感染禽流感,有严重的流感症状。这是智利报告的国内首例人感染禽流感病例。

智利卫生部说,相关部门将样本送至智利公共卫生研究院进行检验,最终确认患者感染了H5N1禽流感病毒。目前,卫生部门正在调查感染源以及患者的密切接触者是否感染。

H5N1禽流感病毒可以由鸟类和海洋哺乳动物传染给人类,人传人病例罕见。 张笑然 尹南

菲律宾一渡轮起火 至少10人死亡

据新华社马尼拉3月30日电 菲律宾一艘搭载200多人的渡轮29日晚在菲南部巴西兰省附近海域起火,造成至少10人死亡。

巴西兰省应急和灾难应对部门负责人尼克松·阿隆索告诉当地媒体,渡轮“玛丽·乔伊女士”号29日晚前往三宝颜市途中在巴西兰省附近海域起火,至少10人试图跳海逃生后死亡。目前,已有195名乘客和35名船员安全获救,仍有7名乘客跳海后下落不明。 闫洁 王晓薇



3月29日,在南非约翰内斯堡坦博国际机场举行的欢迎仪式上,舞蹈演员与中国游客互动。当地时间29日上午,搭乘国航航班的13名中国游客抵达南非约翰内斯堡坦博国际机场。这是中国试点恢复出境团队旅游后首批抵达南非的中国旅行团,南非旅游局在机场举行了热烈的欢迎仪式。

新华社记者 张誉东 摄

(上接2版)

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八大以来,

以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施,有力推进管党治吏走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》,对于深入贯彻党的二十大精神,健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度,完善党的自我革命制度规范体系,进一步加强对领导干部的管理和监督,具有重要意义。

会议强调,领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分,向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须

遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党忠诚老实、光明磊落,说老实话、办老实事、做老实人,如实报告个人有关事项,自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性,推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

服务送上门 政企共赴奋进的春天

(上接2版)

道路更畅、平台更广、服务更优,在盐城经济发展的温润土壤上,明显的区位优势、扎实的产业基础是硬实力,优秀的营商环境更是重要的软实力。“1+1>2”的质效,坚定着沪

上企业来盐发展的信心与决心。江海交汇,融为一体,蔚为大观。春天里,新的故事正在酝酿,新的篇章正在书写。盐城将以全周期、全要素、全闭环的优质高效服务,把企业的呼声作为工作第

一信号、把企业的关切作为工作第一视角、把企业的认可作为工作第一标准,与广大企业携手并进,一同拼出跨越赶超“新速度”,在高质量发展新征程上共创美好前景。 记者 周冬晴



3月30日,人们在韩国首尔石村湖公园赏樱拍照。韩国首尔近日进入樱花季,民众来到首尔著名赏樱点石村湖公园观赏樱花。

新华社记者 王益亮 摄